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Oggetto: Comunicazione nuove fasce orarie di reperibilità per le visite fiscali INPS.

A seguito della sentenza n. 16305/2023 il TAR Lazio impone all’amministrazione l’armonizzazione

delle fasce orarie di reperibilità per tutti i dipendenti pubblici sottoposti a visite mediche di

controllo domiciliare in caso di assenza per malattia, al fine di garantire una sostanziale

equiparazione con i dipendenti del settore privato.

In breve, per l’organo di giustizia amministrativa è incostituzionale la disparità di trattamento tra

pubblico e privato, ove «Il mantenimento delle differenziate fasce orarie con una durata complessiva,

per il settore pubblico, quasi doppia rispetto a quella del settore privato (7 ore a fronte di 4 nell’arco di

una giornata) è indicativo anche di uno sviamento di potere».

In tal senso, si è espressa l’INPS con il messaggio n. 4640 del 22 dicembre u.s. allegato alla
Presente che, nelle more dell’adozione dello specifico decreto governativo, spiega che le visite
fiscali di controllo domiciliare saranno effettuate tra le ore 10.00 e le ore 12.00 (fascia



antimeridiana) e tra le ore 17.00 e le 19.00 (fascia pomeridiana) in analogia con i dipendenti privati
in tutti i giorni della settimana, inclusi domenica e festivi.
Infine, le visite fiscali potranno essere svolte sistematicamente e anche in modo ripetitivo nel
corso della stessa malattia o della stessa giornata, nonché in prossimità di giorni festivi o di riposo
settimanale.
Resta fermo l’esonero dalla visita fiscale INPS (previsto in specifici casi dalla normativa vigente)
che va indicato dal medico curante direttamente nel certificato di malattia.
Si allega il messaggio INPS n. 4640 del 22 dicembre 2023.
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